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     CÂMARA MUNICIPAL DE APIACÁS 
Estado de Mato Grosso 

 
 

ATA SESSÃO ORDINÁRIA N° 002/2023  

REALIZADA DIA 17/02/2023 

 

Ás dezenove horas do dia dezessete de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três 

na Câmara Municipal de Apiacás, Estado de Mato Grosso, reuniram-se os senhores 

vereadores: – Valdomiro Nunes Bernardes - Presidente, José Lima dos Santos- vice 

Presidente, Leilson Balduíno Feitosa– 1º Secretário, Wellington da Silva Florêncio – 

2º Secretário, e demais Vereadores: Arnoldo Costa e Silva, Benicio Leal Neto, 

Regina Pizolli Da Silva, Vilceles Gonçalves e Caroline Alvares Costa Torres. De início 

o Sr. Presidente declarou aberta a sessão dando as boas-vindas aos presentes, e 

em seguida passou à leitura da Bíblia. O senhor presidente passou para as leituras 

das matérias do dia. INDICAÇÃO Nº 001/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

WELLINGTON DA SILVA FLORÊNCIO, QUE EM SÚMULA PEDE A URGENTE 

NECESSIDADE DE CONSTRUIR QUEBRA-MOLAS E IMPLANTAR ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA NA AVENIDA BRASIL, NO BAIRRO PRIMAVERA. INDICAÇÃO Nº 

002/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON DA SILVA FLORÊNCIO, 

QUE EM SÚMULA PEDE A URGENTE NECESSIDADE CONSTRUIR OU 

IMPLANTAR TOLDOS PARA OS VEÍCULOS DO SETOR DA PREFEITURA 

(ADMINISTRAÇÃO). INDICAÇÃO Nº 003/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

WELLINGTON DA SILVA FLORÊNCIO, QUE EM SÚMULA PEDE URGENTE 

NECESSIDADE CONSTRUIR NOVAS SALAS DE AULA E UM SALÃO PARA 

REALIZAÇÃO DE EVENTOS E REUNIÕES NA ESCOLA DE EDUCAÇÃO 

INFANTIL CONSTRUINDO O SABER. OFICIO 026/2023 DE AUTORIA 

EXECUTIVO ENCAMINHAMENTO DO PROJETO DE LEI N° 005/2022 PARA 

ANÁLISE E POSTERIOR APROVAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA 

URGENTÍSSIMA.  PROJETO DE LEI 005/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

QUE EM SÚMULA DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO PELA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

MUNICIPAL DE APIACÁS-MT, ESTABELECE CRITÉRIO PARA REALIZAÇÃO 

DE PROCESSO SELETIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

Nº 006/2023 AUTORIZA DESCONTO NO VALOR PRINCIPAL DO IMPOSTO 

PREDIAL E TERRITORIO URBANO – IPTU 2023PARA PAGAMENTOS À VISTA, 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OFICIO 041/2023 DE AUTORIA EXECUTIVO 

ENCAMINHAMENTO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 001/2022 

PARA ANÁLISE E POSTERIOR APROVAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA 

URGENTÍSSIMA. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 001/2023 DE AUTORIA 

DO EXECUTIVO QUE EM SÚMULA AUTORIZA A REPOSIÇÃO DAS PERDAS 

SALARIAIS DO CARGO DE AUXILIAR CONTÁBIL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 001/2023 DE AUTORIA MESA DIRETORA 

E VEREADORES DO MUNICÍPIO DE APIACÁS QUEM EM SÚMULA ALTERA O 

ARTIGO 7º DA LEI MUNICIPAL Nº 987 DE 07/12/2016, E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2023 

DE AUTORIA MESA DIRETORA E VEREADORES DO MUNICÍPIO 

DE APIACÁS QUE EM SÚMULA CRIA O CARGO DE ASSESSOR 

ADMINISTRATIVO DO QUADRO DE PESSOAL COMISSIONADO 

DESTA CASA DE LEI, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR N° 001/2023 QUE EM SUMULA 

AUTORIZA A REPOSIÇÃO DAS PERDAS SALARIAIS DO CARGO DE AUXILIAR 

CONTÁBIL INCORPORADO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Não havendo mais 

matérias para leitura passou para os interessado em usar a palavra no Pequeno 

Expediente. Não havendo matérias e nenhum vereador interessado em usar a 

palavra a Presidente passou para votação da matéria na Ordem do dia colocando 

em votação. Ata da reunião 03 de fevereiro de 2023 em única votação foi 

aprovado por unanimidade. Indicações n° 001, 002 e 003 de autoria do vereador 

Wellington da Silva Florêncio em única votação foram aprovados por 

unanimidade. Oficio 026 e 041/2023 em única votação foram aprovados por 

unanimidade. Projeto de Lei n° 005 e 006/2023 de autoria do executivo foram 

aprovados por unanimidade em votação única. Projeto de Lei n° 001/2023 de 

autoria do Legislativo aprovado por 7x1 votos, sendo favorável Arnoldo da Costa 

e Silva, Benicio Leal Neto, Regina Pizolli da Silva, Caroline Alvares Costa Torres, 

Wellington da Silva Florêncio, Leilson Balduino Feitosa e José Lima dos Santos, e 

contrário Vilceles Gonçalves. Projeto de Lei Complementar 001/2023 de autoria 

do Legislativo foi aprovado por unanimidade em votação única. Não havendo 

mais matérias para votação o Presidente passou para Explicações Pessoais, usando 

a palavra. O vereador Wellington da Silva Florêncio iniciou sua fala 

cumprimentando a todos com boa noite, deu boas vindas a Khauara que é a nova 

servidora da Câmara, falou da iluminação pública da avenida Brasil que tiveram 

ordem de serviço para estar colocando essas iluminações pelo que intendo na 

avenida Brasil e frente e atrás da Escola Portal da Amazônia, deixando a cidade 

cada vez mais bonita e melhorar a segurança da cidade, e falta pouca iluminação na 

Av. para uma excelente luz melhorando qualidade de vida, pois é uma reinvindicação 

de toda população daquele bairro, e de quem frequenta aquela avenida. Falou da 

importância da construção de sala de reuniões e mais salas para a escola 

construindo saber na creche, onde recebeu essa demanda de moradores e pais onde 

está um fenômeno na creche com 430 alunos e cerca de 40 alunos na fila de espera 

e conversando com alguns professores e não só na creche mas na construção da 

nova escolas Municipal educacional, pois por Lei deveria diminuir o quantitativo de 

alunos pois está sob lotação todas salas de aulas, e ainda não conseguir atender 

todos alunos, e por isso indica essas construção da salas amais nas escolas, falou 

em questão das reuniões na creche que é bem difícil pois não tem um lugar 

apropriado para esses eventos e nem apresentações de alunos, então é necessário 

ter esse lugar para realizar esses eventos quando surgem. Falou sobre a cobertura 

do estacionamento na prefeitura onde foi questionado por alguns funcionários 

públicos por isso essa indicação, inclusive com certeza o poder executivo devem já 

estar trabalhando nessa questão mas é preciso com urgência. Falou que nessa 

semana recebeu reclamação de pais de goteiras na salas de aulas da Escola Centro 

de Promoção onde precisa com urgência resolver essa questão pois não está 

acontecendo apesar do esforço da prefeitura fazendo reparos. Comentou a respeito 

do projeto porteira a dentro que essa semana chegou um munícipe na câmara que 
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eles vereadores teriam votado contrário para realizações de serviços 

incluindo na sua propriedade, então explicou para ele que seja área 

plana ou rural qualquer benefício que seja feita em prol a população 

tem certeza que essa câmara não é contra pelo contrário vai apoiar o 

poder executivo e realizar esses serviços. Falou da reforma 

administrativa que indicou hoje para o Zé Roberto e Jackson que não 

estão presentes, que não sabe o que pode ser feito, pois conversou com Sidney 

também pessoas conhecedora da área que já que não encontram empresas 

interessada então que seja feita a contratação direta eu a nova lei de diretrizes 

permite se não encontrar empresa permite essa contratação direta no seu art. 75, P 

3, A 1, sabe o quanto é difícil essa contratação direta é difícil porém sem essa 

reforma administrativa que ela é urgente estão condenados a falência do PREVIAP, 

uma questão para o município atender e o pior de tudo que é o concurso público e 

sem essa reforma não dá de fazer um concurso público da forma que tem que ser, 

onde hoje mesmo estão aprovando o projeto do seletivo e já fez um comentário para 

a professora Cida agradecendo seu posicionamento e seu questionamento através 

do comentário TV Apiacás, e questiona os vários sim eu tem aos projetos do poder 

executivo e já teve vez que disseram não ali mas já foram comentados que seriam 

contra ao poder executivo e que isso não é verdade, se hoje estão falando sim 

entenderam que são projetos bons e necessários para o município e para população 

e quando entenderem que não for bom vão estar reprovando. O vereador Leilson 

Balduino pediu a parte e falou um pouco sobre o projeto porteira a dentro que tem 

mesmo muitos comentários de sitiantes que não vai fazer algum trabalho pois os 

vereadores reprovaram e já deixa claro para população que aquele que for falar é 

mentira e que não é contra a nenhum projeto bom para todos munícipes quer sim 

que faça mas quer que faça para todos para que todos tenha o acesso até suas 

moradias, tem gente dentro do Mutum hoje que não encosta na casa dele de carro 

pois tem um simples bueiro que está lá para fazer e não foi feito, é isso que, e por 

isso que as vezes revoltam pois faz para uns e outros não faça para todos e não 

deixe para fazer só em tempo de período político, e fala para prefeito colocar esse 

projeto em prática e fazer todos os anos para que funcione. O Vereador Vilceles 

Gonçalves pediu a parte e disse que acompanha muito de perto a obras e acha que 

a pessoa que trouxe essa informação para você está muito enganado, e hoje todos 

que solicitaram serviço que o maquinário estava passando próximo da propriedade 

foi resolvido tanto é que vereadores até cobrou que o patrulhamento de outras 

estradas justamente pelo atendimento de porteira a dentro que foi feito esse ano é 

uma injustiça falar que não foi atendido pois todos sabem o quanto foi feito como 

nunca foi feito antes em todo lugar que a máquina estava perto pediu foi atendido 

sim. Vereador Leilson Balduino rebateu que é uma injustiça ele falar que foram 

todos atendidos se vai lá no vô do Elias chegando no Mutum subindo aquela serra 

entra a direita e entra lá com seu carro para ver se você passa, ele pediu e pelo ao 

contrario ainda a chave ficou na mão de pessoas da secretária de obra e não foi feito 

e quando falar alguma coisa é porque ele tem certeza e pediu até para o prefeito. E 

assim encerrou. O vereador Wellington retomou a fala e disse a pessoa que levou 

essa informação até ele que é de reputação elevada que não viria até a câmara dar 

uma informação que não seria verdade, Falou do piso nacional dos professores que 

foi aprovado do reajuste do imposto de 14.95% e a prefeitura cedeu por direito a 

todos servidores reajuste de 6.47% porém a classe salarial dos professores tem 
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direitos específicos garantido por lei que vem fundamentado no 

FUNDEB então tem recurso próprio para que seja pago, inclusive a 

enfermagem luta para que tenha esse fundo especifico o piso salarial 

dos técnicos de enfermagem e enfermeiros e que hoje tem uns defisit 

em relação ao piso e estão pagando de 8.28% teve reuniões com 

alguns professores e alguns profissionais e eles pediram que 

trouxesse essa reivindicação a tribuna em relação a esse piso. Parabenizou e disse 

que esteve com a Josiane que está à frente da endemias, parabenizou que ela deu 

não somente a ele mas a toda população e as pessoas envolvidas, comandando a 

equipe com muita sensatez e tratando dos mutirões do câncer de mama e do colo 

de útero e ele estava acompanhando todo processo de perto e em muitos municípios 

está complicado de chagar e conseguir passagem acompanho três pessoas que 

foram no último mês e pode presenciar pessoas desesperadas por dinheiro para 

voltar pois não davam passagem, e graças a deus que no município de Apiacás não 

tem isso pois dão passagem de ida e volta, um gestão eficiente todo lugar tem suas 

falhas mas hoje a área mais sensível da cidade está sendo mais bem cuidada e 

valorizada, e o mutirão será dia 13 de março zerando a filas de espera dessas 

mulheres. Falou da coleta de lixo que foi uma indicação que ele fez que estão 

algumas atrasadas que não teve tempo de ir atrás nesses dois primeiro mandato e 

em outra oportunidade irá recobrar suas indicações, e volta falar da coleta que hoje 

está bem melhor e está indo de duas vezes na semana e diminuindo a quantidade 

de lixos nos lugares. Agradeceu a todos vereadores pela aprovação das indicações 

e disse que podiam contar sempre com ele. E assim encerrou. O vereador José 

Lima dos Santos iniciou sua fala cumprimentando a todos com boa noite, e 

prosseguiu falando da importância das falas dos vereadores para com os cidadãos 

do município e da responsabilidade que possuem ao votar em favor do povo, 

juntamente do prefeito, para mostrar o que vem acontecendo no município. 

Comentou sobre os muitos trabalhos e projetos que foram e irão ser feitos para com 

a cidade, com o intuito de seu avanço. Citou também sobre as falas dos outros 

vereadores sobre o projeto porteira a dentro, e em como o mesmo vem ajudando os 

pequenos produtores rurais, em que o próprio vereador já esteve em uma reunião 

com a secretária da agricultura, cobrando sobre o projeto e como resposta recebeu 

um relatório de que foram fechados contratos com 21 produtores rurais de 350 mil 

reais anuais, e como isso agrega um valor maior para a agricultura familiar e 

principalmente para o município. Observando longo em seguida que com a baixa da 

pecuária nos últimos dias vem prejudicando os pecuaristas e que vem pensando em 

maneiras para ajudar a contornar essa situação, comentando do projeto para a 

criação de tanques de peixes com a ajuda da prefeitura disponibilizando 

escavadeiras para o projeto, e da tamanha relevância de continuar a ajudar o 

pequeno produtor rural, avisou então aos moradores que estão interessados em 

construir um tanque em sua propriedade, estar entrando em contato com a secretaria 

de agricultura para fazer o pedido. Expressou também que irão trabalhar juntamente 

com o prefeito para que o projeto porteira a dentro continue se desenvolvendo cada 

vez mais. Abordou além disso o projeto de parcelamento dos IPTU que são de 

grande importância, citando então um documento do cartório, de que existem IPTU’s 

do valor de R$236,00 e que se é pago mais R$155,00 ao se mandar para o cartório, 

dizendo em seguida que o município possui 10.441 habitantes e 3.280 cerca de 32% 

desses estão protestados por IPTU com o nome bloqueado, o vereador fala então 
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da importância da conscientização do pagamento do IPTU e 

principalmente da regulamentação dos documentos de transferência 

de algum bem que foi vendido, para o atual proprietário pelo 

pagamento do ITBI, que seria referente a 2% do valor do contrato, 

acrescentando que ficou espantado com o valor do mesmo, porém ao 

entrar em contato com o secretário municipal de finanças descobriu 

que é uma norma, discutindo assim o valor da informação de ser divulgada para com 

a população a fim de que sejam feitos mais cadastros de IPTU e que todos do 

município possam ter todas as documentações adequadas. Agradeceu a todos e 

desejou uma boa noite. E assim encerrou. O presidente Valdomiro Nunes 

Bernardes iniciou sua fala cumprimentando a todos com boa noite e comentou que 

está muito gratificado pois em seus 6 anos de trabalho na câmara, estima muito ouvir 

as discussões dos vereadores sobre os projetos e as trocas de informações, 

ressaltando como isso é de extrema importância para o município, continuou cintado 

os vereadores e como cada um conseguia trazer um ponto de vista de cada parte da 

população da cidade e parabeniza os mesmos por essa dedicação, citou também os 

trabalhos do prefeito e em como se pode melhorar ainda mais o desenvolvimento do 

município, acrescentando em sua fala o projeto porteira a dentro, o ótimo trabalho 

na entrega das cestas verdes, comentado como era difícil conseguir pessoas para 

participar do projeto agricultura familiar, porém agora o projeto está avançando cada 

dia mais. Prosseguiu sua fala para comentar sobre o 15º rallycross que aconteceu 

no dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte três, sobre o café da manhã gratuito 

que teriam no dia do mesmo. A vereadora Caroline Alvares Costa Torres pediu a 

parte para falar como seria a organização do evento explicando que seria cobrado a 

entrada dos carros no evento, porém existiam estacionamentos gratuitos amplos do 

lado de fora do mesmo, pediu também a colaboração para as pessoas não levarem 

comida ou bebida mas comprarem no local para ajudar no evento, lembra inclusive 

que a entrada das pessoas é gratuita, contudo quem pudesse estar levando um quilo 

de alimento não perecível para a festa seria muito agradável. O presidente 

Valdomiro Nunes Bernardes retomou a fala complementando que essa doação é 

uma forma de ajudar as famílias carentes, e também sendo um exemplo para as 

crianças que ao verem os pais contribuindo replicarão o mesmo no futuro, comenta 

também sobre o pagamento da entrada do veículo no local do evento, fala da revista 

que será feita nos carros e como essa cobrança ajuda na realização do evento. 

Agradeceu a todos e desejou uma boa noite. E assim encerrou. O vice-presidente 

José Lima dos Santos então finalizou não havendo mais interessados em usar a 

palavra e nenhum assunto a ser tratado, o Sr. Vice-Presidente em exercício 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a Sessão. 

 

       Apiacás,17 de Fevereiro de 2023. 


